

К СТАРЫМ ДРУЗЬЯМ С НОВЫМИ СПЕКТАКЛЯМИ

Куйбышевский театр оперы и балета приезжает в Иваново

Наш коллектив уже однажды гастролировал в Иваново. Но с той поры прошло 8 лет. Понятно, что за это время многое в нашем театре изменилось как в репертуаре, так и в самом составе труппы.

Репертуар нынешних гастролей составлен из популярных классических опер и балетов, которые наш театр впервые покажет в Иваново. Это «Князь Игорь» А. Бородин, «Демон» А. Рубинштейна, оперы Дж. Верди «Травиата», «Риголетто», «Трубадур», «Эрнани» (последняя идет только на сцене нашего театра). Будут также показаны популярные оперы «Паяцы» Р. Леопольдо, «Чио-Чио-сан» Д. Пуччини и комическая опера Д. Россини «Севильский цирюльник».

К 45-летию Великой Октябрьской социалистической революции нами была впервые осуществлена постановка новой оперы лауреата Государственной премии В. А. Дехтярева «Иван Шадрин». Ее постановка проходила в тесном сотрудничестве с автором. Написана опера по мотивам известной пьесы Н. Погодина «Человек с ружьем».

Из балетов будут показаны «Лебединое озеро» и «Спящая красавица» П. Чайковского, «Тропой грома» лауреата Ленинградской премии Кара-Караева. Этот балет, принадлежащий к лучшим достижениям советской музыкальной культуры, создан по мотивам известного романа прогрессивного южно-африкан-

ского писателя П. Абрахамса. Его тема — борьба колониального народа за свою свободу. Весьма интересным является оригинальный индийский балет «Читра». Либретто этого балета, как и музыка, принадлежит перу великого индийского писателя, мыслителя и композитора Рабиндраната Тагора.

В творческом коллективе нашего театра подавляющее большинство составляет талантливая молодежь. Всего три года работает в театре Л. Левченко, окончившая Московский институт им. Гнесиных, обладательница голоса очень красивого тембра. Она выступит в спектаклях «Иван Шадрин», «Демон», «Трубадур», «Чио-Чио-сан» и «Паяцы».

Недавно принят в труппу молодой певец Г. Драпов. Он в прошлом году окончил Киевскую консерваторию, но уже в 1961 году удостоен звания лауреата Всесоюзного конкурса вокалистов им. М. П. Глинки. Его мягкий и красивый лирический баритон зазвучит в операх «Иван Шадрин», «Травиата» и других.

За дирижерским пультом будут молодые дирижеры Г. Беляев (Московская консерватория) и В. Мертене (Ленинградская консерватория). В. Мертене является главным хормейстером театра. Он и композитор, написавший более 50 произведений. Много молодежи у нас и в балете, оркестре, хоре.

Во время гастролей театр будет продолжать свою повседневную производственно-творческую работу. Мы сейчас готовим к постановке в зимнем сезоне оперы «Флория Тоска» Д. Пуччини и «Царская невеста» П. Римского-Корсакова, а также балет С. Прокофьева «Камешный цветок».

Работники театра собираются встретиться с трудящимися Иваново не только в театре, но и непосредственно на производстве.

Мы приложим все силы к тому, чтобы наши спектакли были хорошо приняты взыскательным ивановским зрителем.

С. БЕРГОЛЬЦ,

главный дирижер театра,
заслуженный деятель искусств
РСФСР и ТАССР.